

PĂMÎNTUL TOT MAI PLÎNGE

Nădăjduiam cu toții și ne legaserăm speranțele că prin aplicarea Legii fondului financiar se vor rezolva dureroasele probleme ale asigurării hranei necesare unui trai decent pentru întreaga populație a țării. Dar n-a fost să fie așa, convulsiile și frământările generate de trecerea la proprietatea privată asupra pământului fiind departe de a se stinge, așa cum se dorea.

Deși teoretic este posibil să avem un excedent substanțial de produse agroalimentare, constatăm cu amărăciune că nu putem ieși din impas. Cauzele neajunsurilor ce ne bîntuie sînt numeroase, fiind legate atît de punerea în posesie a proprietarilor de drept al

pămîntului, cît și de baza materială precară a țărănilor. Toate acestea constituie motivele reale pentru care pămîntul plînge după recoltele ce se pierd an de an, cu bună știință. Grîul, atît cît s-a făcut, n-a fost strîns în totalitate, cartofii, legumele, sfecla și porumbul se găsesc în mare suferință mai în toate zonele județului. Să nu mai vorbim că mîi de hectare au rămas necultivate sau nelucrate, ceea ce se resimte asupra prețurilor de pe piață, asupra buzurărilor consumatorilor și a vieții noastre, în general. Dacă n-am avea posibilități, mai treacă-

meurgă, ne-am consola cu gîndul că trebuie să importăm ceea ce nu putem produce, chiar dacă ofertanții ne-ar impune condiții înrobitoare.

Cum ne aflăm la începutul unui nou an agricol, ne întrebăm cu legitimitate îndreptățire: ce se va mai întîmpla în 1992, cu viața noastră? Semelele nu sînt cîtuși de puțin încurajatoare, dacă avem în vedere că acum, la ora însămînțării de toamnă, stadiul lucrărilor specifice este foarte mult întîrziat. Doar pe ici, pe colo, s-au făcut ceva arături. Paiele de la seceriș stau neadunate, un specialist spunîndu-ne că

oamenii preferă ca pentru prîlțul porcului să ia din șirele rămase de peste ani la fosta cooperativă, deei să le strîngă pe cele din cîmp. Atunci cum și unde să are și să însămînțeze tractoriștii? Neputință sau nepricepere să fie, oare, în tot ceea ce se întîmplă în agricultură? De nepricepere nu prea poate fi vorba dacă avem în vedere dragostea și atașamentul oamenilor față de pămînt, mai ales că există și un număr mare de specialiști. Este drept, însă, că unii au cam uitat să-și facă meseria, dar cel mai mulți și-au dovedit competența

prin rezultate efective și prin soluțiile date. Neputința are niște rădăcini mai adînci, dar s-ar putea găsi ameliorări și remedii printr-o, mai bună înțelegere și conlucrare între țărani, specialiști și mecanizatori. Acum nu mai este loc pentru învinuiri reciproce sau pentru dispute fără principii. Important este ca fiecare să-și caute și să-și găsească rostul în lucrarea cît mai bună și cu profit maxim a pămîntului, numai așa putînd să scăpăm de apăsătoarele griji ale zilei de mîine. Cea mai bună dovadă a unor astfel de preocupări nu poate fi alta decît modul cum se vor lucra ogoarele în această toamnă.

NICOLAE TÎRDOB

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL III
NR. 458
SIMBĂTA, 21 -
DUMINICA, 22
SEPTEMBRIE 1991
4 PAGINI • 3 LEI

STAREA ECONOMIEI JUDEȚULUI HUNEDOARA DUPĂ 8 LUNI DIN 1991

U/M	Realizat 8 luni 1991	In % față de 8 luni		
		1990	1989	
A	1	2	3	4
Producția marfă				
Industrială	mil. lei	34411,7	78,8	57,7
Producția marfă manuală				
în industrie	lei/pers.	308969	85,8	60,9
Investiții din fondurile statului	mil. lei	5304,0	72,2	40,1
Export	mil. \$	3120,0	18,0	12,9
	mil. \$	47432,9	73,3	32,2
Livrări de mărfuri la fața locului din producția județului	mil. lei	5937,6	95,6	101,2
Defacerea de mărfuri prin comerțul de stat și cooperativă	mil. lei	9954,0	160,9	200
Serviciu prestat populației de către unitățile de stat și cooperativiste	mil. lei	1469,8	141,8	145,9
Profit (7 luni)	mil. lei	1429,0	212,6	312,6
Florderi (7 luni)	mil. lei	6101,1	166,9	778,2
Producția principalilor produse industriale:				
— hîlă netă	mii to.	2288,0	86,8	44,1
— energie electrică	mil. kWh	2989,4	91,6	67,1
— oțel	mii to.	947,2	61,7	42,2
— laminate	mii to.	715,5	70,0	45,9
— ciment	mii to.	548,3	75,6	65,8
— țesături mătase	mii mp.	5387,0	92,4	62,0
— bere	mii hl.	290,0	94,8	90,6
— carne tăiată în abatoare	to.	11424,0	102,3	153,3
— preparate din carne	to.	4950,0	78,1	381,9
— lapte de consum	mii hl.	91,4	71,4	76,2
— unt	to.	53,0	35,1	21,7
— brînzeturile	to.	357,0	69,1	48,1
— pîine	to.	58519,0	86,2	87,2

MANIFESTARE ECOLOGICĂ INTERNĂTIONALĂ LA DEVA

În cadrul Programului Multinațional pentru Dezvoltare, lansat de Organizația Națiunilor Unite, Comisia Economică pentru Europa organizează, în județul nostru — cu sprijinul Regiei Autonome de Electricitate (REDEA), al Institutului de Studii și Proiectări Energetice (I.S.P.E.) și al Filialei „Electrocentrale Deva” — Mîntia seminarului „Pentru utilizarea ecologică curată a combustibililor solizi cu putere calorifică scăzută”.

Manifestarea se va desfășura în perioada 23—27 septembrie a.c., la Palatul Culturii Deva, și va beneficia de participarea unor specialiști în domeniul din Albania, Bulgaria, Cehia și Slovacia, Franța, Germania, Grecia, Iugoslavia, Polonia, Portugalia, Spania, Turcia, Ungaria și, bineînțeles, România.

Lucrările încep luni, 23 septembrie, la ora 9, în plen, după care se vor desfășura pe patru secțiuni, conduse de Iugoslavia, Cehia și Slovacia, Ungaria, România.



„Gelmar. Se lucrează la noul pod peste Mureș. Foto PAVEL LAZA

FLASH!

● **DUMINICĂ ȘI LUNI LA TV — „AVRAM IANCU ÎN CONȘTIINȚA NEAMULUI”.** Sîntem informați că manifestările ce au avut loc duminică la Tebea, sub genericul amintit, vor putea fi vizionate pe micile ecrane duminică, între orele 13—14 și luni, 23 septembrie a.c., începînd de la ora 19. (N. T.)

● **SĂPTĂMINA „CRUCII ROȘII”.** În perioada 23—29 septembrie se desfășoară tradiționala „Săptămîna a Crucii Roșii”, pri-

lej cu care se organizează în tot județul activități umanitare de colectare de fonduri, acțiuni culturale-sportive pentru copii și tineri. Biroul executiv al Filialei de Cruce Roșie din județul Hunedoara mulțumește tuturor agenților economici, persoanelor particulare și membrilor cotizanți pentru aportul material și sufleteș în sprijinul ajutorării sinistraților din județ, din țară și străinătate (V. R.)

● **HANDBAL.** Duminică, 22 septembrie a.c., începînd de la ora 10, la Sala Sporturilor din Deva va avea loc un atractiv meci de handbal feminin, Divizia B, între REMIN Deva și Textila Sebeș (C. S.)

● **SCANDALAGIUL.** Mircea Cîrcel din Crîșcior a bătut zdravăn în restaurantul „Fortuna” din localitate, după care l-a luat la bătaie pe I. C. Apoi l-a amenințat cu cuțitul pe Ilarie Octavian Duș, șeful de unitate. A intervenit însă Poliția din comună și l-a potolit cu o amendă, să-l fie învățatură de minte. (T. B.)

● **IARĂȘI BORCANELE?** Din satul Cerișor, di Poantă Gh. Husari ne sesizează greutăți în pre-darea și preluarea sticlelor și a borcanelor. La magazinul sătesc se invocă ba lipsa ambalajelor, ba lipsa de timp sau de bună-voință a gestionarului. Pe bună dreptate se pune întrebarea:

cînd și cine va face ordine în această privință? (N. T.)

● **MODERNIZARE.** În vecinătatea autogării din orașul Brad, la restaurantul „Moșilor”, s-a deschis un mic... șantier. „De fapt — aflăm de la dna Mariana Ștefan, șefa unității — este vorba de lucrări de modernizare a întregului complex: barul — linia de autoservire, bucătăria, grupurile sociale, terasa, exteriorele. Facem totul cu mari eforturi pentru ca toți clienții care trec pragul unității noastre să fie cît mai bine serviți, mulțumiți. La prețuri accesibile”. (GH. I. N.)

REPORTER

DIN TARĂ

● **ÎN SALVADOR — O PROPUNERE SALVATOARE.** În cursul convorbirilor de la New York, cu secretarul general al O.N.U., Javier Pérez de Cuellar, gherila salvadoriană a propus „o încetare bilaterală a focului timp de un an” — a anunțat la San Salvador un conducător al gherilei, care a solicitat anonimul.

● **COLABORARE ÎN STIL SOVIETIC.** Fostul ministru sovietic al afacerilor externe a declarat că are în vedere unele proiecte, interesante, de colaborare în domeniul politicii externe, cu predecesorul său, Eduard Sevardnadze, dintre care unul va fi gata în câteva zile. Bessmertnih, care a fost înlocuit de la conducerea diplomației sovietice datorită poziției sale echivoce din timpul pușului, a făcut aceste declarații în fața unui grup de ziariști la sediul Asociației de politică externă, asociație condusă de Sevardnadze.

● **MISCĂRI DE TRUPE ÎN NORDUL GRECIEI.** Cotidianul opoziției din Grecia „Ta Nea” a informat, potrivit agenției Taniug, că unități ale armatei naționale se îndreaptă spre nordul țării, mișcarea de trupe fiind determinată de situația din Iugoslavia și mai ales de intenția de a preveni intrarea în Grecia a unui nou val de refugiați.

● **„REMARCI NEPREZIDENTIALE”.** Președintele Lituaniei, Vitasas Landsbergis, a denunțat afirmațiile președintelui Lech Walesa în legătură cu minoritatea poloneză din Lituania, calificîndu-le „remarci neprezidențiale”. Într-o declarație făcută cotidianului polonez „Rzeczpospolita”, președintele lituanian și-a exprimat speranța în continuarea bunelor relații cu Polonia și a respins orice afirmație privind nerespectarea drepturilor minorităților naționale din Lituania, inclusiv a minorității poloneze, relevă agenția PAP. Respingere pozitivă, se pare.

● **PENTRU PRIMA OARĂ DUPĂ CEL DE-AL DOILEA RĂZBOI MONDIAL.** Partidul Liberal Democrat (de guvernămint) din Japonia a ajuns la un acord cu partidele social-democrat și Kometto, aflat în opoziție, asupra unui proiect de lege care ar permite pentru prima oară după cel de-al doilea război mondial trimiterea de unități militare japoneze, care să intre în componența unor forțe de menținere a păcii, transmite agenția Press, referindu-se la o informație publicată în acest sens de cotidianul de mare tiraj „Asam Shim-bun”. Constituția japoneză, adoptată după război, interzice trimiterea de unități militare în afara granițelor țării, iar problema are repercusiuni și mai mari pe plan extern, deoarece în țările asiatice din jur se păstrează încă în amintire acțiunile agresive ale Japoniei în cursul conflagrației mondiale, adaugă A.P.

DIN LUME

În ce măsură stimulăm desfășurarea actului de cultură?

În resorturile sale cele mai intime, clubul, ca instituție, are menirea de a stimula desfășurarea actului de cultură la nivelul localității, de a oferi oamenilor posibilitatea să petreacă clipe plăcute, să nu uite că viața mai are și o altă latură decât aceea care incumbă efort, grijă, alergătură — generate de ziua de azi și de cea de mâine. De rosturile acestea ne-am convins vizitând clubul siderurgistilor din Hunedoara.

Dincolo de curățenia care domnește aici și care te îndeamnă să-ți treci cit mai des pragul, conducerea instituției și-a gândit cu luciditate activitatea, și-a consolidat un număr impresionant de acțiuni cu

caracter permanent, altele au fost inițiate recent. Pentru cursurile și cercurile organizate, a fost nevoie de compartimentarea unei foste săli de ședințe, care doar pentru aceasta servea în regimul trecut. Dincolo de ingeniozitatea rezolvării problemei, noile săli au devenit mai intime, mai comode, ele fiind destinate cinaclului literar, cercului filatelic, celor de învățare a limbilor străine, dar și diverselor acțiuni ale membrilor unor asociații. Văra, aici funcționează zece grupuri de cercuri cu șase specializări: stenodactilografie, contabilitate, ospătari-barmani, erofort, depanare radio-tv, învățare a limbii engleze. Ce-

lor peste 220 cursanți le-au predat lectori — oameni de certă specialitate, între care Mariana Toma, Ioana Motoc, Corina Munteanu, Valeria Marcu, Emilia Buda, Olimpia Popa, Ioan Oprean, Elena Frankofer, Ioan Popa. Cursuri de specialitate vor fi organizate și începând cu luna octombrie. Dincolo de cunoștințele oferite, se întrevăd și reale rosturi educative ale acestora. Ne gândim la cursurile de balet, dans de societate, de pian pentru copii între 6—14 ani ș.a. O astfel de deschidere spre oameni a instituției se datorează actualei conduceri a clubului, respectiv dlui director, Tiberiu Ilincea, care a reușit să-și alcătuiască un grup de colaboratori externi pe măsură pasionați, demni de toată lauda. Credem însă că instituția va trebui să aibă în viitor, ca să-lărgiți, un minimum de oameni de specialitate.

În același timp, se desfășoară și o susținută activitate artistică. Astfel, membrii formației de dans de societate au participat la manifestări de anvergură la Timișoara, Oradea, Pitești,

de unde s-au întors cu frumoase premii. Concomitent, clubul a inițiat un curs de dans de societate, condus de doi maeștri emeriți, soții Svetlana și Petru Gozun din Chișinău, la care au participat cei mai buni dansatori ai genului din țară. Soliștii de muzică populară și ușoară au luat parte la Festivalul „Corabia de aur”, de unde, la rindul lor, s-au întors cu învidiate premii, iar grupul „Satyricon” s-a clasat între primele formații la Festivalul Umorului de la Tirgoviște.

Cîteva acțiuni cu priză la public au atras în club un mare număr de tineri, între care concursul Top-Mini-Top, concursul „Miss Hunedoara”, spectacolul de revistă „Rămășag pe un sărut”, numeroase spectacole folclorice oferite gratuit publicului.

Dacă dragostea pentru actul de cultură există, instituția de specialitate este în măsură să stimuleze desfășurarea acestuia. Efortul depus aici sperăm că va contamina și conducerea altor instituții de cultură din județ!

MIRELA BODEA

Pornind de la o scrisoare „Ajută-i, Doamne, mamei să-și recapete fetița!”

Ne scrie Ana Iovan din Gurasada: „În urmă cu aproximativ 8 ani, am început să trăiesc în concubinaj cu Haida Manaste, domiciliat tot în localitatea Gurasada; timp de 7 ani am stat laolaltă. În cele din urmă, din cauza abuzului de alcool, H.M. a ajuns într-o stare critică, amenințându-mă mereu cu moartea, atît pe mine, cît și pe mama sa. În urmă cu un an, am fost nevoită să plec la mama mea, dar nici aici nu m-a lăsat în pace. Din căsnicia noastră nelegitimă a rezultat mirona Haida Adriana, acum în vîrstă de 5 ani. Am apelat în cele din urmă la Judecătoria Deva pentru stabilirea domiciliului fetiței. Judecătoria din Deva s-a pronunțat pentru stabilirea domiciliului fetiței la mine. În 3 mai 1991, împreună cu executorul judecătoresc și cu un lucrător al Poliției Gurasada am fost la domiciliul lui H. Manaste, de unde mi-am luat fetița și am adus-o la mine. După foarte puțin timp, a sosit și „tatăl”; fiind într-o stare agresivă, mi-a luat abuziv fetița, aceasta aflîndu-se în momentul de față la el. Am apelat de mai multe ori la organele de poliție ale comunei, am dat o sumedenie de declarații, dar situația a rămas aceeași. Se pare că nici nu are șansa de a fi rezolvată. Eu sînt în continuare amenințată de numitul Haida Manaste, atît pe stradă, cît și la domiciliu. Nu doresc altceva decît să-mi recapăt fetița și liniștea”.

Adriana are doar cinci ani. E o fetiță frumoasă, cu păr blond, cirilionțat și ochi negri. Ea este „gazda” care ne întîmpină și ne păzește de „furia” celor patru căței nu prea obișnuși cu... figuri străine; deoa-rece aici, la Valea Vicii, departe de lumea satului, unde se află doar ici-colo cite o gospodărie, nu se ajunge cu una, cu două. Noi ne-am luat înimă-n dinți și am ajuns, mînați de rugămintea unei mame care nu găsește înțelegere la fosta ei familie, la cei care ar trebui să-o ajute. Nu l-am găsit acasă pe tatăl fetiței. Doar pe bu-nica, ce trebuia prin grajdul vitelor. O așteptăm să-și termine lucrul și a-

poi ne poartă în casă. O casă ordonată, curată — nimic de zis. Ne spune: „A fost aici executorul judecătoresc cu mama fetiței și au luat-o. Dar el (fiul dinsei — n.n.) nu vrea să-o lase că zice că-i pe numele lui... I-ar fi lăsat fetița dacă stătea la mama sa, dar așa... bătăutul nu, vrea să dea fata la măștihoț... Măică-sa a trecut anul în august de cînd a plecat și n-a venit pe aici să-și vadă fata decît de două ori”.

Mama își apără frate. Și este firesc să-o facă. Dar la mijloc există o hotărîre judecătorească, potrivit căreia fetița este încredințată mamei; așa este și legea frîi: locul copilului este lângă mama care i-a dat viață. Dar iată că Manaste Haida și-a făcut singur dreptate. După ce fetița a fost adusă în căminul mamei, acesta a escaladat gardul și a furat-o pe micuța Adriana, ca pe un obiect. (Deținem amănuntul de la tatăl dnei Ana).

La vîrsta ei, fetița n-are discernămint. A crescut în casa bunicii și-i obișnuia aici. N-o dorește neapărat pe mama. Numai cu bunica nu mai este tîndă (are 70 de ani) și au căm lăsat-o puterile, cît despre tată... În curînd Adriana va trebui să meargă la grădiniță, apoi la școală. Cum va parcurge zilnic cîteva kilometri pînă în centrul de comună și îndărăt? În fine, din moment ce există o hotărîre judecătorească, ea trebuie respectată. Dar Ana Iovan este deznađăduită. Nu mai crede în ajutorul celor care trebuie să-o ajute, s-o ajute să-și recapete fiica. Noi sîntem alături de ea și de copil. Cînd va fi mare, fără îndoială, că fata își va judeca părinții, și mai cu seamă mama. Dar ce poate ea face de una singură, dacă tatăl se împotrivesc și-și face dreptate după propria lege? Cu forța, nimic nu se poate rezolva. Sătenii speră că-o va ajuta Dumnezeu să-și recapete fiica. Poate doar rugăciunile credincioșilor îl vor îndu-pleca pe tată să renunțe la răzbunare și se gîndească la viitorul propriului copil.

ESTERA SINA

Alarmă nu tocmai falsă

În numărul din 7—8 sept. al ziarului nostru, cetățenii municipiului Deva, racordați la sistemul centralizat de termoficare, au cîtit cu îngrijorare anunțul filialei Electrocentrale Deva, al R.A. RENEL, că începînd din 7 sept. se va sista furnizarea apei calde menajere, deoarece unitatea prestatoare de servicii are un debit neachitat la sus-numita filială în sumă de 38 milioane lei.

Amenințarea nu s-a transformat în fapt implinit nici în prezent, și pentru aceasta locuitorii Devai trebuie să multumească celor de la RENEL; ceea ce nu înseamnă că ea nu poate fi transpusă oricînd în fapt. Datoria de 38 de milioane nu era nicidecum o sperietoare, ci o tristă realitate, generată de insolabilitatea pe de o parte a populației, pe de

alta a unor societăți comerciale sau regii autonome, precum și de nepunerea bugetului de a suporta diferențele de tarif la energie termică și electrică, așa cum prevede Hotărîrea Guvernului.

Aflăm de la dl. Gheorghe Pară, directorul R.A.G.C.L. Deva că, mobilizîndu-și resursele financiare, numita regie a achitat 11 milioane din datoria incriminată și va continua să achite. Dar nici debitele nu vor sta pe loc. La cele 12 milioane pe care le datora populația Devai și 20 de milioane ale diferitor unități economice, vor continua să se adauge alte milioane, mai cu seamă că va intra în funcție și termoficarea. Ce-i de făcut, căci șarpele ajunge să-și muște tot mai mult coada?

TIL. MARCUȘ

CALIMANEȘTI — CACIULATA — COZIA

Cele mai apropiate stațiuni față de preferințele dv, pentru odihnă și tratament, vă așteaptă pentru refacerea sănătății și petrecerea plăcută a timpului liber. Vă oferim locuri de cazare, masă, tratament și agrement în hoteluri și vile, la tarife avantajoase.

Prin agenția de turism, organizăm excursii la cerere.

Relații se pot obține, în permanentă, la telefoanele 947/50991, 50161, 50521, 50270. Telex 48204. Adresa societății comerciale Călimănești — Căciulata este: Calea lui Traian, nr. 381, județul Vâlcea, cod 1079.

VĂ AȘTEPTĂM!

(615)

SOCIETATEA COMERCIALA „METALOTEXT” S.A. DEVA

Lansează în comerț produsul CEAS ELECTRONIC AUTO pentru toate tipurile de autoturisme. Desfacerea produsului se face prin magazinele METALOTEXT din Deva, Călan, Hajeș, Petroșani, Orăștie. Se asigură garanție 6 luni.

(604)

SOCIETATEA COMERCIALA „EUROCONSTRUCT” S.A. TIMIȘOARA

Oferă spre vânzare din balastierele Lugoj și Milova agregate de balastiere în cantități nelimitate la următoarele preturi: 15—30—190 lei/m³; retur de ciur — 100 lei/m³.

În vederea livrării se va lua legătura cu societatea noastră, situată în Timișoara, str. g-ral Dragalina, nr. 27, telefoane 15433, 11893, telex 71254; fax 961/12321.

(606)

SOCIETATEA COMERCIALA „METALOTEXT” S.A. DEVA

str. 22 Decembrie, bloc 4. Angajează de urgență: 1 mecanic utilaj draglină tip DHM 1800, cu vechime minimă în meserie de 5 ani, pentru balastiera Veșel. Relații suplimentare la telefoanele: 11854, 16725; 26009, int. 29.

(611)

CENTRUL DE CONSERVARE ȘI VALORIFICARE A TRADIȚIEI ȘI CREAȚIEI POPULARE HUNEDOARA — DEVA

Anunță selecție de băieți și fete pentru ansamblul de dansuri „Getusa”, care va avea loc în data de 23 septembrie 1991, ora 17, la Palatul Culturii Deva, str. 1 Decembrie, nr. 28 (îngă parc).

- Băieți — vîrstă 18—25 ani
- Fete — vîrstă 16—24 ani.

Informații: telefon 11850, interior 125.

(599)

Zile de vis la Balaton

Pentru cei ce nu l-au văzut, lacul Balaton trebuie prezentat ca o binefacere a naturii, pentru un popor fără „iesire” la mare. El este o mare oglindă de cristal, care pentru copiii din județul nostru, invitați în tabă-

ră aici, a prilejuit 12 zile de vis, destindere și bucurie.

Din inițiativa dlui dr. Kollár József, care de 15 ani se ocupă de educația

copiilor proveniți din familii cu o situație materială grea sau de țigani, 5 minori din Asociația handicapaților neuromotori a județului Hunedoara, însoțiți de un adult, au participat la programul unei tabere. Am fost primiți cu căldură de dl Kollár și, după vizitarea orașului Szolnok, am ajuns în tabără. Totul era pregătit pentru ca în timpul șederii lor copiii să se simtă minunați.

Programul taberei a fost deosebit de instructiv, fiecărui copil i s-a găsit utilitate. Vor rămîne de neuit serile de basm, cele culturale cu momentele lor vesele, concursurile științifice, sportive ori distractive. Deosebite au fost activitățile

de însușire a unor deprinderi practice, vizitele și drumețiile la Cetatea lui Abraham, la alte așezări de pe malul lacului, plimbările cu barca și hărtochetele. Neuitate vor rămîne discotecile ce încheiau șederii în care, în centrul atenției, se aflau copiii hunedoreni, cîntecul românesc ce răsunau mereu în programul taberei, prietenii legați. Cei 5 copii hunedoreni au trăit bucurii de care pînă acum n-au avut parte. Vor păstra de aceea recunoștință celor care le-au prilejuit zilele de vis, petrecute pe malul lacului Balaton, din Ungaria.

Le-am mulțumit, cu lacrimi în ochi, gazdelor noastre, pentru ceea ce ne-au oferit și ne regăsim plăcerea de a-i avea ca oaspeți pe micșunarii hunedoreni (ELISABETA BEREY, Deva).



CALENDARUL DUMINICAL

REFLECȚIA ZILEI

„Paradoxul este veșmintul la care adăvărul recurge pentru a fiși la lumină, fără a se plimba indecent printre oameni”.

J. COCTEAU

PARADOXURI

„Suma totală a nenorocirilor, care încă nu și-au întimplat, se numește fericire”.

E. Diano

„Intr-o dispută filozofică, câștigă mai mult cel care pierde, deoarece are mai mult de învățat”.

Epicur

„Dacă autorul Iliadei nu este Homer, atunci el este altul cu același nume”.

A. Huxley

„Paradoxul? Înțelegerea precoce ce se ciocnește de absurditatea epocii sale”.

K. Kraus

„Nimic nu costă mai scump decât neștiința”.

Gr. C. Moisil

„Arta este o minciună care ne ajută să înțelegem adevărul”.

P. Picasso

„Cu momentul în care ne naștem, timpul începe să ne la viața înapoi”.

Stoeca

„Ferice de noi că nu simțim prea fericiți”.

W. Shakespeare

„Să nu te comporți cu altul cum ai vrea să se comporte el cu tine; poți avea gusturi diferite”.

G. B. Shaw

„Cine folosește forța își dovedește slăbiciunea”.

R. Tagore

„E nevoie să conlucreze un dușman și un prieten, ca să-ți fie rănită adînc inima: unul pentru a te defăima și celălalt pentru a-ți aduce vestea”.

M. Twain

Secție de ILIE LEAHU

• Piramida lui Kheops. Cea mai veche dintre minuni și singura care mai poate fi admirată și azi. Are 147 m înălțime.

• Grădinile suspendate din Babilon (ate Semiramidei). Grădinile în terasă ale palatului lui Nabuco-donosor (600 î.e.n.), înalte de la 23, la 91 m.

• Statuia lui Zeus, de la Olimpia. Era făcută din aur și fildeș și-l reprezenta pe Zeus pe tron; înălțea de 12 m, era opera lui Fidias (secolul al V-lea î.e.n.).

CELE 7 MINUNI ALE LUMII

• Templul zeiței Artemis, din Efes. Lung de 122 m, avea 100 de coloane, de 18 m înălțime. Era executat în întregime din marmură. Început în 350 î.e.n., construirea sa a durat 120 de ani.

• Mausoleul din Halicarnas. Avea 43 m înălțime, fiind comandat de regina Artemiza în memoria soțului ei, regele Mausol din Caria, care a murit în 353 î.e.n.

• Colosul din Rodos. Statuia gigantică, de 36 m înălțime, reprezentându-l pe zeul Helios și dominând intrarea în portul Rodos.

• Farul din Alexandria. Construit în 270 î.e.n., pe insula Pharos, în portul Alexandria, măsura 122 metri înălțime.

„... sistemul „dughenizarea”. Față de cât frumoasă și curată a orașului e fost invadată de tot soiul de dughene, de toate tipurile și culorile, construite din felurite materiale. O adevărată pectingine întinzându-se de la gară pînă la orizont, în marginea pădurii.

Acum, la fel de nedumeriți și revoltați, ne întrebăm ce fac arhitecții orașului?! Dar cei care dau aprobările pentru aceste construcții?! Cine are ochi să vadă!

INA DELEANU

SĂPTĂMÎNA LA TELEVIȚIUNE

LUNI, 23 SEPTEMBRIE 1991

PROGRAMUL I

• 14,00 Actualități • 14,10 Calendarul zilei • 14,20 Worldnet USIA • 15,20 Avangpremiera săptămîinii • 15,40 Festivalul Internațional „George Enescu” • 16,00 Casa noastră • 16,30 Agenda festivalului enescian • 17,00 Știri • 17,05 Emisiunea în limba maghiară • 18,35 Drumuri în memorie: Pagini din istoria României • 19,05 Tezaur, Ecouri de tunică la Tebea • 19,30 Desene animate. Aventurierii spațiului • 20,00 Actualități • 20,35 Sport • 20,45 Studioul economic • 21,10 Seară de teatru: „Conu Leonida față cu reacțiunea” de Ion Luca Caragiale • 21,40 Măestrul teatrului românesc • 22,45 Cronica Parlamentului • Actualități • 23,15 Festivalul Internațional „George Enescu” • 0,15 Repriza a treia • 0,45 Închiderea programului.

PROGRAMUL II

• 16,00 Actualități • 16,10 Recomandări din programul zilei • 16,15 Desene animate • 16,40 Tradiții • 17,10 Veniți cu noi pe programul doi... la Serviciul de Colecții Speciale (Biblioteca Națională) • 19,30 Festivalul Internațional „George Enescu” • 21,30 Magazin auto-moto • 22,00 TV 5 Europe • 22,35 Divertisment sub cupola circuitului • 23,00 Închiderea programului.

MĂRTI, 24 SEPTEMBRIE 1991

PROGRAMUL I

• 10,00 Actualități • 10,10 Calendarul zilei • 10,20 Film artistic: „Gorila” are șapte vieți • 11,40 Super Channel • 12,35 Desene animate: Pif și Hercule • 13,10 Ora de muzică • 14,00 Actualități • 14,10 Vîrsta a treia • 14,40 Muzica pentru părinți • 15,00 Tradiții • 15,30 S.O.S. Natura! • 16,00 Cursuri de limbă străină • 16,30 Agenda festivalului enescian • 17,00 Știri • 17,05 Salut, prieteni! • 18,30 Confluente • 19,00 Serial științific • 19,30 Desene animate: Aventurierii spațiului • 20,00 Actualități • 20,35 Sport • 20,45 Studioul economic • 21,10 Televiziunea: „Căsătorie blestemată” (Franța, 1990) • 22,55 Cronica Parlamentului • Actualități • 23,25 Festivalul Internațional „George Enescu” • 0,15 Recomandări din program.

PROGRAMUL II

• 16,00 Actualități • 16,15 Recomandări din programul zilei • 16,15 Desene animate. Testoasele Ninja • 16,40 Documentar științific • 17,10 Studioul de literatură • 18,10 Film serial: „În vîltoarea timpului” • 19,10 Tribuna non-conformiștilor • 19,30 Festivalul Internațional „George Enescu” • 21,40 Sport magazin • 22,00 TV 5 Europe • 22,35 De-ale pieței în economia Capitalei • 23,00 Închiderea programului.

MIERCURI, 25 SEPTEMBRIE 1991

PROGRAMUL I

• 10,00 Actualități • 10,10 Calendarul zilei • 10,20 Super Channel • 12,35 Desene animate: Pif și Hercule • 13,10 Ora de muzică • 14,00 Actualități • 14,10 Viața spirituală • 14,40 Agenda festivalului enescian • 15,10 Avangpremiera • 15,20 Aventura cunoașterii • 15,50 Cursuri de limbă străină • 16,20 Stadion • 16,50 Tragera Pronoexpres • 17,00 Știri • 17,05 Conștiința • 17,35 Televiziunea vă ascultă! • 18,00 Forum • 18,35 Reflector: Abuzul — lege? • 19,00 Arte vizuale • 19,30 Desene animate: Aventurierii spațiului • 20,00 Actualități • 20,35 Sport • 20,45 Studioul economic • 21,10 Film serial: „La Camorra” • 22,15 Mai aveți o înfăbure? • 23,00 Cronica Parlamentului • Actualități • 23,30 Festivalul Internațional „George Enescu” • 0,30 Recomandări din program.

PROGRAMUL II

• 15,45 Actualități • 15,55 Desene animate: Testoasele Ninja • 16,20 Teatru tv. „Corrida” de Alfonso Sastre • 18,00 Emisiunea în limba maghiară • 19,30 TV DEVA • 21,00 BBC World Service. Telegazeta • 21,30 Dialog cu edilii Capitalei • 22,00 TV 5 Europe. Jurnal • 22,35 La fințina cea din codru • 23,00 Închiderea programului.

JOI, 26 SEPTEMBRIE 1991

PROGRAMUL I

• 10,00 Actualități • 10,10 Calendarul zilei • 10,20 Preuniversitaria • 11,50 Super Channel • 12,35 Desene animate: Pif și Hercule • 13,10 Ora de muzică • 14,00 Actualități • 14,10 Oameni de lingă noi • 14,40 Jazz-magazin • 15,20 Medicina pentru toți • 15,50 Pro Patria • 16,50 Știri • 16,55 Fotbal: Universitatea Craiova — Dinamo București, în campionatul național, divizia A • 18,50 Reflecții rutiere • 19,00 Reporter '91 • 19,30 Desene animate • 20,00 Actualități • 20,35 Sport • 20,45 Studioul economic. O sursă sigură: recuperarea • 21,10 Film serial: „Dallas” Ep. 60 • 22,15 În fața națiunii • 23,00 Cronica Parlamentului • Actualități • 23,30

Festivalul Internațional „George Enescu” • 0,30 Recomandări din program.

PROGRAMUL II

• 16,00 Actualități • 16,10 Recomandări din programul zilei • 16,15 Desene animate • 16,40 Dicționar de personaje • 17,10 Emisiunea în limba germană • 18,10 O viață pentru o idee • 18,30 Canal France International • 19,30 Festivalul Internațional „George Enescu”. Concertul Filarmonicii din Cluj • 21,00 BFC World Service. Telegazeta • 21,30 Lumea sportului • 21,50 Super Channel. Clipuri • 22,00 TV 5 Europe. Jurnal • 22,35 Arhive folclorice • 23,00 Închiderea programului.

VINERI, 27 SEPTEMBRIE 1991

PROGRAMUL I

• 10,00 Actualități • 10,10 Calendarul zilei • 10,20 Film artistic: „Uritul și frumosul” (S.U.A., 1952) • 12,20 Super Channel • 12,35 Desene animate. Pif și Hercule • 13,10 Ora de muzică • 14,00 Actualități • 14,10 Mapamond • 14,35 Gînduri despre o baladă — „Miorița” • 15,00 Mondo-muzica • 15,20 Avangpremiera • 15,30 Patrimoniul • 16,00 Limba noastră • 16,30 Agenda festivalului enescian • 16,50 Tragera Lota • 17,00 Știri • 17,05 Emisiunea în limba germană • 18,05 Invitații săptămîinii • 18,35 Tele-discul muzicii populare • 19,00 Ecranul • 19,30 Desene animate: Aventurierii spațiului • 20,00 Actualități • 20,35 Sport • 20,45 Viața parlamentară • 21,15 Film serial: „Destinul familiei Howard”. Episodul 21 • 22,15 Simpozion • 23,00 Actualități • 23,15 Vîrstele peliculei • 0,00 Festivalul Internațional „George Enescu”: Cvartetul Atheneum — Enescu • 1,00 Tele-top • 1,25 Recomandări din program • 1,30 TV DEVA.

PROGRAMUL II

• 16,00 Actualități • 16,10 Recomandări din programul zilei • 16,15 Desene animate • 16,40 Tradiții • 17,10 Întîlnire cu Cristian Topescu și invitații săi • 19,30 Festivalul Internațional „George Enescu” • 21,20 Super Channel • 22,00 TV 5 Europe • 22,35 O muzică, o țară. Vietnam • 23,00 Închiderea programului.

SIMBĂTA, 28 SEPTEMBRIE 1991

PROGRAMUL I

• 7,00 TV DEVA • 9,00 Buhă digni-nețal • 10,00 Actualități • 10,10 Universal-sotron • 11,10 Descoperirea planetei • 11,30 Stare de trecere — interferențe spirituale • 12,30 Desene animate: Pif și Hercule • 13,00 Ora de muzică • 14,00 Actualități • 14,10 7x7. Evenimentele interne ale săptămîinii • 14,35 Tele-club • 17,00 O melodie dintr-o sută • 18,00 Melodii îndrăgite • 18,15 Teleenciclopedia • 19,00 Actualități • 19,30 Concertul de gală al laureaților Concursului Internațional „George Enescu” • 21,50 Film serial: „Maddie și David”. Episodul 11 • 22,50 Actualități • 23,05 Film artistic: „Captivi” (S.U.A., 1982). Premieră pe țară • 0,40 Video-discotecă: Elvis Presley — Las Vegas, 1969 • 1,05 Melodii lăutărești cu Romica Puceanu • 1,20 Închiderea programului.

PROGRAMUL II

• 10,00 TV DEVA • 16,00 Actualități • 16,10 Recomandări din programul zilei • 16,15 Desene animate • 16,40 Companii române de balet în Festivalul Internațional „George Enescu” • 18,10 Film artistic: „Ancheta inspectorului Goupil” (Franța, 1988) • 19,55 Cercetarea științifică agricolă • 20,25 Super Channel • 21,00 BBC World Service • 21,30 Worldnet USIA. Austin City Limits • 22,00 TV 5 Europe • 22,35 Serenada • 23,00 Închiderea programului.

DUMINICA, 29 SEPTEMBRIE 1991

PROGRAMUL I

• 8,30 Bună dimineața! • 9,30 Întrebă-mă! • 10,20 Film serial pentru copii: „Vizitatorii”. Episodul 14 • 10,50 Actualități • 11,00 Lumină din lumină • 12,00 Viața satului • 13,30 De dor, de dragoste, de joc... • 14,00 Actualități • 14,10 Atlas • 14,35 Video-magazin • 17,10 Știință și imaginație • 17,40 Convorbiri de duminică • 18,10 Film serial: „Dallas”. Ep. 61 • 19,00 Actualități • 19,30 Concertul final al Festivalului Internațional „George Enescu” • 22,00 Film artistic: „Un pas decisiv” (S.U.A., 1982). Premieră pe țară • 23,40 Actualități • 23,55 Duminica sportivă • 0,15 Recomandări din program.

PROGRAMUL II

• 14,50 Marele Premiu al Spaniei la automobilism — formula 1 • 16,45 Actualități • 16,55 Recomandări din programul zilei • 17,05 Serata muzicală TV • 19,35 Desene animate • 20,00 Conștiința. Comunitatea romilor • 20,30 Divertisment internațional • 21,00 BBC World Service. Telegazeta • 21,30 Super Channel. Concert hard-rock • 22,00 TV 5 Europe • 22,35 Cîntecul inimii mele • 23,00 Închiderea programului.

Dugheana S.A.

Cît de revoltată, cît de neputincioasă, cît de tristă eram cu toții cînd au început sistematizările. Străzile rînd au fost distruse, case vechi, monumente istorice, biserici, toate au trecut prin malarorul demolărilor. Cufemurații auzeam vesti despre noile sistematizări din țară care măturau, cu urd tot ce reprezentă tradiție și istorie, împunînd o nouă față orașelor, împunînd străzile cu acele construcții anoste, cutii identice, blocuri

tipizate. Orașul nostru a scăpat parcă mai ușor, arhitecții reușind să lăpăce



totuși sistematizarea cu frumosul, chiar mai mult începeam să fim mîndri de noua față a orașului. Toate acestea pînă la revoluție, pentru că după aceea sistematizarea a înțecat, dar a luat ființă un

ȘCOLĂREASCĂ

ORIZONTAL: 1) Semnul înmulțirii; 2) Subiect pentru predicat — Notat cu zero la matematică; 3) Intinzie la cursuri; 4) Probă scrisă la admitere — Inscris la cercul matematicienilor — Prevăzute în temă!; 5) Eroine de baladă — Poartă spre țara viselor; 6) Nobil ce se poartă cu mare atenție — Formule folosite pentru determinarea suprafețelor; 7) Personal suplinitor la lecția de gramatică — Ieșită din rotația pămîntului — Bete bine strînse!; 8) Exercițiu aducător de puncte la încrucisări — Sîera unor operațiuni matematice; 9) Acordă note bune — Factor prim la adunări; 10) Cadru pentru operații elementare.

VERTICAL: 1) Luată adesea pe nepregătite; 2) Manual de aritmetică ce pune bila la contribuție — Cel dinții, la tabla înmulțirii (dim.); 3) Ridicat la putere într-o clasă mai aparte — Titlu de înaltă clasă universitară (pl.); 4) Încheie o operație — Creație umană în nevoia de absolut; 5) Încheierea unei lucrări scrise — Materia la un examen; 6) Suprafața de răspîndire a marilor clase — Ieșire în recreație!; 7) Abia intrat în învățămîntul elementar — Face o operație de scădere; 8) Făcută din ochi... la anatomie! — Fac parte dintr-o societate anonimă — A se prezenta în

grabă; 9) Domeniu de cultură — Luat de regulă la ora de desen; 10) Frunțașă la școală.

VASILE MOLODEȚ

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									

DEZLEGAREA CARULUI „DEGHIZARI”, APĂRUT ÎN ZIARUL NR. 448 (7-8 IX 1991):

1) STRANUTAB; 2) TRATA — GRAV; 3) ROTACĂ — AVE; 4) AN — CĂPITAN; 5) L — RA — ARACT; 6) UDATA — OT — M; 7) COPILAȘ — CĂ; 8) ITI — TRITON; 9) RAZE — ATENT; 10) ITNERANTE.

Mica PUBLICITATE

ANIVERSARI

● LA implinirea a 50 de ani de la căsătoria familiei Blăjan Leontin și Alfonsina, copiii, nora, ginearele și nepoții le doresc multă sănătate și ani mulți, fericiți! (5351)

● „LA mulți ani!” urează mama Mariana și tata Adnan fiicei lor Blăjan Anne-Marie Menaru. (5169)

VINZARI

● VIND vilă nouă cu etaj, gospodărie țărănească. Informații Deva, bl. E4, ap. 6, Gojdu. (5411)

● VIND Dacia 1310, fabricație 1988, pian coadă lungă, Aninoasa, Libertății, 48, telefon 112. (5392)

● VIND pământ și loc de casă în Boholt. Informații Alba Iulia, telefon 968/23622. (5353)

● VIND antenă recepție satelit. Telefon 956/41182, după ora 16. (5397)

● VIND convenabil fin, sat Ocolişu Mare, nr. 64, sau Deva, telefon 18484. (5395)

● VIND Dacia 1325 Liberta, zero km. Telefon 976/85198, orele 18-23. (5394)

● VIND inscriere Dacia (sept. 1988). Deva, telefon 12502. (5393)

● VIND, în lei, apartament patru camere, zonă centrală, Deva, telefon 13947 și Brad, telefon 51311. (5368)

● VIND inscriere Dacia (1990) Deva, telefon 22697, Bădărău. (5391)

● VIND Trabant 601 S, stare perfectă. Simeria, telefon 61647. (5388)

● SCHIMB autoturism Dacia 1410, 5 viteze, zero km, cu apartament două camere. Deva, varianta. Telefon Cluj 95/18446. (5399)

● SCHIMB Dacia, fabricație 1990 cu I.M.S., ARO Vulcan, Republicii, bl. E5, sc. 2, ap. 5. (5398)

● C.A.P. Clopotiva vinde la licitație publică mijloace fixe și clădiri în data de 29.09.1991, orele 10. Licitația va avea loc la sediul unității din localitatea Clopotiva. Lista cu obiectele scoase la licitație se află afișată la sediul C.A.P. Clopotiva și Primăria Riu de Mori. (5274)

● VIND Dacia neridicată. Deva telefon 19293, după ora 14. (5412)

● CUMPAR dolari 270 lei și mărci 160 lei. Deva, telefon 23926. (5390)

● VIND Oltcit Club, stare excepțională, autoturism

Charade, marcă japoneză și televizor color. Informații la telefon 21482, după ora 16, Deva. (5400)

● VIND inscriere Dacia 1300, ianuarie '88. Deva, telefon 24626. (5413)

● VIND miniturn Electronica (cass deck, tuner, stație 20 W), pick-up deck, boxe 30 W. Preț rezonabil. Telefon 956/25692. (5416)

● VIND inscriere Dacia, aprilie 1986. Deva, telefon 22142, după ora 15. (5409)

● C.A.P. Gîntaga și C.A.P. Covragiu vind la licitație publică, la căminul cultural din Gîntaga, construcții zootehnice, în 26 sept. 1991, ora 10. (5408)

● VIND televizor color, 35000 lei, congelator și frigider Philips. Deva, telefon 24659. (5410)

● VIND tractor U 650 M cu R.K. și remorcă 7 t basculantă tip auto. Preț negociabil. Informații, Voiculescu Ion, str. Ioni Slavici, nr. 69, Jimbolia, jud. Timiș. (5167)

● VIND I.M.S. - M 461, motor Diesel. Informații com. Densus, sat Pestești, nr. 3, sau Hațeg, telefon 77379. (5047)

● VIND inscriere Oltcit (martie '89) și cuști cu nutrie (culori diferite) Hunedoara, telefon 14861. (5058)

● VIND vilă 4 camere, 2 băi, garaj, grădină, gaz, încălzire centrală. Hunedoara, telefon 12938. (5064)

● VIND Renault 10 cu motor Dacia, preț convenabil. Informații Hunedoara, str. Cerbului, nr. 5, bl. V.I, ap. 54. (5084)

● CUMPAR apartament sau garsonieră mobilată sau nemobilată. Hunedoara, telefon 20909. (5088)

● VIND orgă electronică, stereo, Fujitone VI. Telefon 957/77175, după ora 18. (5421)

● VIND inscriere Dacia - februarie 1984, ofertă serioasă și imediată. Informații 957/70948. (5420)

PIERDERI

● PIERDUT stampilă rotundă cu facsimilul - Societatea comercială pe acțiuni în turism „Sarmis” S.A. Deva, jud. Hunedoara, nr. 4. O declarăm nulă. (5404)

● PIERDUT căteușă pechinez, neagră, pe burta - albă. Ofer recompensă bună. Deva, telefon 14818. (5378)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

● SCHIMB garsonieră proprietate personală cu apartament chirie (de stat). Deva, telefon 19318. (5386)

● SCHIMB apartament două camere cu apartament 3-4 camere. Vind Trabant, Deva, telefon 28327, după ora 17. (5342)

● SCHIMB două garsoniere (una proprietate personală și una de stat) cu apartament două camere, proprietate, exclus Micro 15. Telefon 24677, orele 16-20, Deva. (5401)

● SCHIMB apartament două camere, dependențe, gaz, grădină în Hunedoara, cu similar sau garsonieră în Brașov. Hunedoara, telefon 11233. (5063)

DIVERSE

● SOCIETATEA COMERCIALĂ „SIBRINA” S.R.L. anunță deschiderea unui centru de depanare servicii la sediul său din Deva, Aleea Crinilor 8, (Zamfirescu) pentru următoarele: aparatură electrocasnică, radiouri, casetofoane, magnetofoane, pickup-uri, televizoare alb-negru și color, magnetoscoape, receptoare satelit, echipament birotică (fax, xerox, mașini de scris), calculatoare PC imprimante, aparatură biomedicală. Primirea comenzilor se face luni, miercuri și vineri la sediul, între orele 18-20. (5405)

OFERTE DE SERVICII

● ANGAJAM paznic de noapte. Informații Strand, Deva. (5414)

● FIRMĂ autorizată execut rapid schiță, apartamente în vederea cumpărării. Telefon zilnic între orele 16-22. Hațeg, 957/77175. (5421)

● ANGAJAM paznic de noapte. Informații Strand, Deva. (5414)

● FIRMĂ autorizată execut rapid schiță, apartamente în vederea cumpărării. Telefon zilnic între orele 16-22. Hațeg, 957/77175. (5421)

● VIND Renault 10 cu motor Dacia, preț convenabil. Informații Hunedoara, str. Cerbului, nr. 5, bl. V.I, ap. 54. (5084)

● CUMPAR apartament sau garsonieră mobilată sau nemobilată. Hunedoara, telefon 20909. (5088)

● VIND orgă electronică, stereo, Fujitone VI. Telefon 957/77175, după ora 18. (5421)

● VIND inscriere Dacia - februarie 1984, ofertă serioasă și imediată. Informații 957/70948. (5420)

● VIND inscriere Dacia - februarie 1984, ofertă serioasă și imediată. Informații 957/70948. (5420)

● VIND inscriere Dacia - februarie 1984, ofertă serioasă și imediată. Informații 957/70948. (5420)

● VIND inscriere Dacia - februarie 1984, ofertă serioasă și imediată. Informații 957/70948. (5420)

● VIND inscriere Dacia - februarie 1984, ofertă serioasă și imediată. Informații 957/70948. (5420)

● VIND inscriere Dacia - februarie 1984, ofertă serioasă și imediată. Informații 957/70948. (5420)

● VIND inscriere Dacia - februarie 1984, ofertă serioasă și imediată. Informații 957/70948. (5420)

● VIND inscriere Dacia - februarie 1984, ofertă serioasă și imediată. Informații 957/70948. (5420)

● VIND inscriere Dacia - februarie 1984, ofertă serioasă și imediată. Informații 957/70948. (5420)

● VIND inscriere Dacia - februarie 1984, ofertă serioasă și imediată. Informații 957/70948. (5420)

● VIND inscriere Dacia - februarie 1984, ofertă serioasă și imediată. Informații 957/70948. (5420)

● VIND inscriere Dacia - februarie 1984, ofertă serioasă și imediată. Informații 957/70948. (5420)

● VIND inscriere Dacia - februarie 1984, ofertă serioasă și imediată. Informații 957/70948. (5420)

● VIND inscriere Dacia - februarie 1984, ofertă serioasă și imediată. Informații 957/70948. (5420)

● VIND inscriere Dacia - februarie 1984, ofertă serioasă și imediată. Informații 957/70948. (5420)

● VIND inscriere Dacia - februarie 1984, ofertă serioasă și imediată. Informații 957/70948. (5420)

● VIND inscriere Dacia - februarie 1984, ofertă serioasă și imediată. Informații 957/70948. (5420)

● VIND inscriere Dacia - februarie 1984, ofertă serioasă și imediată. Informații 957/70948. (5420)

● VIND inscriere Dacia - februarie 1984, ofertă serioasă și imediată. Informații 957/70948. (5420)

● FAMILIILE Lupu Iosif și Borca Gheorghe anunță pentru azi, 21 septembrie, ora 13, în cimitirul ortodox din str. Eminescu, parastasul de 6 săptămâni în memoria soției și mamei ELISABETA LUPU. (5419)

DEGESE

● COLEGIILOR de muncă de la R.A.G.C.L. Deva sint alături de familia Păra Gheorghe la greua pierdere suferită prin decesul soarelui BERTA. Dumnezeu să o odihnească în pace! (5402)

● FAMILIA, îndurerată, anunță încetarea din viață a ing. MIHAI JIVAN. Înmemorarea astăzi, 21 septembrie, ora 13, la cimitirul din str. Eminescu, Deva. Să-i fie memoria binecuvîntată! (5417)

● COLECTIVUL Filialei de Rețele Electrice Deva anunță cu durere trecerea în neființă a celui care a fost ing. MIHAI JIVAN, om de aleasă omenie și ținută profesională. Sincere condoleanțe familiei îndoliate! (5407)

● FAMILIA Curețan Gheorghe, Aurică, Mircea, Marcela și Log nuța deplorează trecerea în eternitate a bunului lor tată și bunici, GHEORGHE MOGA. Dumnezeu să-l odihnească! (5423)

● FIUL, nora, nepoata anunță încetarea din viață a iubitei lor PINTER TEREZIA, în vîrstă de 84 ani. Înhumarea va avea loc astăzi, 21 septembrie, ora 14, din capela cimitirului catolic. Deva. (5406)

● SOȚIA, fiica, ginearele și soacra anunță cu durere trecerea în neființă a iubitei lor HENTU NICOLAE. Înmemorarea - 21 septembrie, ora 15, la cimitirul ortodox de pe strada Eminescu. Nu-l vom uita niciodată! (5166)

● FOȘTII colegi de la B.J.A.T.M. Hunedoara - Deva regretă dispariția bunului coleg HENTU NICOLAE și sint alături de familia greu încercată. Sincere condoleanțe. (5168)

● FOȘTII colegi de la B.J.A.T.M. Hunedoara - Deva regretă dispariția bunului coleg HENTU NICOLAE și sint alături de familia greu încercată. Sincere condoleanțe. (5168)

● FOȘTII colegi de la B.J.A.T.M. Hunedoara - Deva regretă dispariția bunului coleg HENTU NICOLAE și sint alături de familia greu încercată. Sincere condoleanțe. (5168)

● FOȘTII colegi de la B.J.A.T.M. Hunedoara - Deva regretă dispariția bunului coleg HENTU NICOLAE și sint alături de familia greu încercată. Sincere condoleanțe. (5168)

● FOȘTII colegi de la B.J.A.T.M. Hunedoara - Deva regretă dispariția bunului coleg HENTU NICOLAE și sint alături de familia greu încercată. Sincere condoleanțe. (5168)

● FOȘTII colegi de la B.J.A.T.M. Hunedoara - Deva regretă dispariția bunului coleg HENTU NICOLAE și sint alături de familia greu încercată. Sincere condoleanțe. (5168)

● FOȘTII colegi de la B.J.A.T.M. Hunedoara - Deva regretă dispariția bunului coleg HENTU NICOLAE și sint alături de familia greu încercată. Sincere condoleanțe. (5168)

● FOȘTII colegi de la B.J.A.T.M. Hunedoara - Deva regretă dispariția bunului coleg HENTU NICOLAE și sint alături de familia greu încercată. Sincere condoleanțe. (5168)

● FOȘTII colegi de la B.J.A.T.M. Hunedoara - Deva regretă dispariția bunului coleg HENTU NICOLAE și sint alături de familia greu încercată. Sincere condoleanțe. (5168)

● FOȘTII colegi de la B.J.A.T.M. Hunedoara - Deva regretă dispariția bunului coleg HENTU NICOLAE și sint alături de familia greu încercată. Sincere condoleanțe. (5168)

● FOȘTII colegi de la B.J.A.T.M. Hunedoara - Deva regretă dispariția bunului coleg HENTU NICOLAE și sint alături de familia greu încercată. Sincere condoleanțe. (5168)

● FOȘTII colegi de la B.J.A.T.M. Hunedoara - Deva regretă dispariția bunului coleg HENTU NICOLAE și sint alături de familia greu încercată. Sincere condoleanțe. (5168)

● FOȘTII colegi de la B.J.A.T.M. Hunedoara - Deva regretă dispariția bunului coleg HENTU NICOLAE și sint alături de familia greu încercată. Sincere condoleanțe. (5168)

● FOȘTII colegi de la B.J.A.T.M. Hunedoara - Deva regretă dispariția bunului coleg HENTU NICOLAE și sint alături de familia greu încercată. Sincere condoleanțe. (5168)

● FOȘTII colegi de la B.J.A.T.M. Hunedoara - Deva regretă dispariția bunului coleg HENTU NICOLAE și sint alături de familia greu încercată. Sincere condoleanțe. (5168)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „SUINPROD” S.A. ORAȘTIE (I.S.C.I.P. ORAȘTIE)

● Livrează la orice agent comercial și la persoane particulare, din fermele Turdas și Călan, în zilele de marți și joi, porci grași (101 - 110 kg), la preț negociabil (preț informativ 90 lei/kg).

● Livrează de la Sectorul de Preparate din Oraștie carne de porc în carcasă (porc tăiat și opărit, cu cap și picioare), la prețuri negociabile (preț informativ 135 lei/kg).

● Livrează scrofițe de prăsilă în greutate de 90-100 kg, la preț negociabil (preț informativ 100 lei/kg).

Informații suplimentare la sediul societății din Oraștie, str. Luncii, nr. 1, sau la telefoanele: 41640, 42504, 41863. (620)

EXPLOATAREA MINIERA HUNEDOARA, localitatea TELIUC

Str. Minei, nr. 42, telefoane 13520, 13521

ORGANIZEAZĂ CONCURS pentru ocuparea postului de șef serviciu financiar, prețuri, C.F.I., în data de 30.09.1991, ora 10.00.

Inscrierea candidaților se face pînă în data de 27.09.1991.

Condiții de participare:

— studii superioare economice de specialitate;

— experiență profesională în domeniul financiar din industrie.

Informații suplimentare se obțin de la biroul personal-invățămînt din unitate. (634)

SOCIETATEA COMERCIALĂ MEROPA S.A. HUNEDOARA

Vă invităm la **PARADA MODEI**, urmată de expoziție cu vânzare, care va avea loc

● marți, 24.09.1991, la Casa de Cultură Hunedoara, ora 18.00. (633)

CASA DE CULTURĂ A MUNICIPIULUI DEVA UNIVERSITATEA POPULARĂ

Anunț

Deschiderea unui curs de limba engleză preșcolari (cu regim de grădiniță), începînd cu data de 25 sept. 1991.

Inscrierile se fac la Casa de Cultură, zilnic, orele 8-20.

Relații suplimentare la telefon 16882. (635)

R.A.G.C.L. DEVA

Roagă asociațiile de locatari și agenții economici, să-și achite taxa de anticipație conform Legii 4/1981 și datoriile din prestații de serviciu pînă la data de 30.09.1991, în caz contrar, din lipsă de capacitate de plată, vom fi nevoiți să sistăm prestațiile.

Menționăm că pentru asigurarea serviciilor lor, unitatea noastră are de plătit numai la Electrocentrale Mintia, zilnic, suma de 1 milion lei. (621)

SOCIETATEA COMERCIALĂ ARBEMA S.A. ARAD

Calea Aurel Vlaicu nr. 270, telefon 966/46851

În cadrul acțiunii de fundamantare a proiectului de producție bere pentru trimestru IV 1991 și anul 1992, prospectăm piața și în județul dv.

Cei interesați în desfășurarea berii prin unități cu capital de stat sau particular sint invitați la sediul unității, în perioada 20-30 septembrie 1991, pentru a depune comandă și negocia prețul.

Prețul de livrare actual: 20 lei/sticlă, respectiv 3400 lei/hl la bere în butoi.

Livrarea se face în ambalaj (sticlă și lăz) la schimb. (617)

SABIN CERBU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:

2700, Deva, str. 1 Decembrie, 35, Județul Hunedoara.

Telefoane: 11275, 12157, 11269, 11827

Telefon tipografie: 25904

Telex: 72288. Fax: 18861



Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor publicate o poartă autorii acestora.

TIPARUL:

S.C. „Polidava” S.A., Deva, str. 22 Decembrie 257

Tiraj: 24251 exemplare

Corvinul Hunedoara înfilnește duminică, 22 septembrie, pe Farul Constanța, echipă ce se află pe penultimul loc în clasament, cu un singur punct, acumulat pe teren propriu, în fața fotbalistilor bucureșteni de la Dinamo. În rest trei infringeri la același scor, 1-0. Antrenorul Rădulescu n-a reușit pînă acum mare lucru la Constanța, deși a încasat bani mulți cînd a preluat echipa de pe litoral. Ambi-

țios și competent cum îl știm, se va lupta să recupereze terenul pierdut. Totul e să nu o facă la Hunedoara. Sperăm ca după dușul primit la Sibiu, hunedoreni să-și la cuventele măsurii și să stringă rîndurile pentru a obține ambele puncte.

Jiul Petrosani, după confortabila victorie (6-0 cu Gaz Metan) se depla-

sează la Metalul Bocșa. Este diferență de valoare între cele două echipe. Rămîne ca Jiul să facă dovada calităților jucătorilor săi și, mai ales, să convingă (prin rezultat) că dorește să revină în Divizia A.

Dintre cele 10 divizionare C, pe teren propriu își desfășoară partidele: Mureșul Deva, Minerul Vulcan, Minerul Uricani, Minerul

Lupeni, Retezatul Hațeg și Aurul Brad. Este așteptată cu mult interes partida de la Deva, Mureșul fiind cea mai bine clasată dintre echipele hunedorene (locul 1 în seria A-X-a). Jucînd cu C.P.L. Arad, spectatoarii deveni așteptați de la Mureșul (care a făcut un joc bun și la Turda) victoria care să-i asigure păstrarea locului 1 din clasament.

COOPERATIVA „CONSTRUCTORUL” HUNEDOARA

cu sediul în Hunedoara, str. Carpați, nr. 20, INCADREAZĂ

● lucrări mobilă, categ. III și V. (631)
